

近期，美国科技巨头掀起了一阵“拆股热潮”。

昨日，特斯拉官宣拆股，计划8月初的股东大会讨论通过1股拆3股的提议，为两年来首次。

本周二，亚马逊自1999年以来的首次股票拆分计划正式生效，股价也再次成为三位数。

据媒体报道，除了亚马逊、特斯拉之外，今年谷歌母公司Alphabet、跨境电商Shopify、任天堂和GameStop均有可能进行股票拆分。

拆股并不罕见，多年来，许多上市公司都进行了股票拆分，巴菲特管理的伯克希尔·哈撒韦曾于2010年把B级股票1拆50，苹果自1980年首次公开募股以来已经进行了五次拆股。虽然这些公司拆分比例各不相同，但有如此多的数十亿美元的公司进行拆股，其中肯定有一些原因。

如何拆？

先来了解一下如何进行股票拆分，以亚马逊为例，在5月27日持有亚马逊股票的股东，在6月3日股票拆分时，每持有一股，将额外获得19股。这不会让现有股东付出任何代价，他们所持股票的价值也不会因拆分而改变。

因此，如果亚马逊拆分前股价在2500美元一股，持有三股股份的股东在拆分日期后会拥有60股，但他们的总投资仍将在7500美元左右（假设股价不会暴跌或飙升）。

唯一的区别是，亚马逊一股股票的价格将大幅下跌。在本例中，股价将从每股2500美元降至每股125美元。对许多投资者来说，只是你的炒股app上显示的数字稍有不同。

为什么拆？

股票分拆看起来似乎毫无意义，虽然显示不同的数字，但公司仍然像以前一样运行，市值没有变化，股东所持股票的价值保持不变，那为什么要这样做呢？

原因有很多，其中大部分归结于投资者

心理

。随着股价上涨，买入股票开始显得难以承受。1美元的股价意味着2500美元可以购买数千股股票，而2500美元的股价意味着只可以买1只。

这个问题超出了投资组合较为温和的投资者认知范围，对于拥有1万美元投资本金的人来说，以之前的价格购买一股亚马逊股票意味着将投资组合的25%投资于一家公司，集中度较高，并不能做到多元化投资。

其次，拆股有助于提高股票的流动性，更容易买入或卖出。亚马逊在文件中表示，此举将使其员工更容易管理其持有的亚马逊股份。此前，如果他们想获得1000美元的现金，他们需要抛售全部股份，然后再将其余部分进行再投资。股票分拆后，他们卖出较少股票，就可以得到所需的1000美元。

还有更重要的一点，拆股往往会伴随着股价上涨。

更多的投资者将更容易买入股票，这可能会增加需求，从而提高价格。

本质上来看，拆股不会真正改变任何事情，公司的基本面将保持不变。尽管如此，自1980年以来，进行拆股的公司分拆生效后的12个月内的表现超出标普500指数16.3%。

这是一个很好的相关性例子，但不意味着有因果关系。事实上，拆股几乎肯定不能使其表现超出市场平均水平。进行拆股的公司股价大幅上涨的一个先决因素是，这些公司的业务一直表现良好，在拆分之前可能已经超过了标普500。

为什么现在拆？

为什么是现在掀起一股“拆股热潮”？还是以亚马逊为例，亚马逊现在拆股还有一个额外的好处。到目前为止，2022年美国科技股损失惨重，今年迄今亚马逊股价下跌了近30%。苹果、Netflix、Meta和微软等公司的股价都遭受了类似的打击。

很明显，对于一家在股价低迷期，2021大部分时间徘徊在3250美元大关的公司来说，今年将是艰难的一年，股票拆分可以改变这种看法。

比如，拆分后股价
为125美元，这种背景和价格关联就
消失了。同样的，这还是关于心理方面的感知。

对投资者意味着什么？

拆股对普通投资者意味着什么？
最直接的一点是，可以买得起了，再也不用和别人合买股票。

但这也意味
着不太可能拥有相同的
股东权利，比如对公司决策的投票权
。对于大多数投资者来说，这可能不是什么大不了的事情，但如果想在公司采取可
持续商业实践等新举措中拥有发言权，这可能很重要。

本文来自华尔街见闻，欢迎下载APP查看更多